

ОТЗЫВ

Члена диссертационного совета, д.м.н, профессора Семенкова Алексея Владимировича на диссертацию Павлова Ростислава Владимировича на тему: «Пути улучшения качества жизни пациентов перенесших гастрэктомию в зависимости от разных вариантов пищеводно- тонкокишечного анастомоза» представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.9. Хирургия

Актуальность темы диссертации и ее связь с практическими проблемами здравоохранения

Диссертация Павлова Ростислава Владимировича посвящена важной проблеме в современной хирургии и онкологии – улучшению качества жизни онкологических пациентов после оперативного вмешательства. Выбранная тема исследования, поставленная цель и сформулированные автором задачи диссертационной работы соответствуют актуальным тенденциям и направлениям исследований в онкологии рака желудка. Функциональное направление является важнейшим вектором эволюции современной хирургической онкологии. Вышеуказанные положения позволяют утверждать, что выбранная тема исследования диссертации Павлова Р. В. имеет научное и практическое значение, а диссертационная работа соответствует специальности 3.1.9. – Хирургия

Научная новизна исследования, полученных результатов, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертации

Научная новизна диссертации Павлова Р.В. заключается в том, что представленные результаты исследования качества жизни пациентов после выполненных гастрэктомий, меняют представление о выборе оперативного вмешательства. Результаты исследования позволяют обосновать оптимальный вариант доступа при гастрэктомии, а также вооружают хирурга рекомендациями по технике формирования как ручного, так и аппаратного вариантов эзофагоэнтероанастомоза. Автор убедительно показывает, что миниинвазивность и предпочтение лапароскопического доступа – это еще одно важное направление эволюции онкохирургической методологии.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов

Обоснованность и достоверность полученных автором результатов и положений подтверждаются объемом изученного материала, грамотным дизайном и структурой исследования, применением современных методов статистической обработки данных. Значимость и достоверность выводов и практических рекомендаций подтверждаются статистически значимыми результатами и логической аргументацией. Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и логично. Выводы логично вытекают из полученных результатов.

Оценка структуры и содержания работы

Автором проведен аналитический обзор отечественной и зарубежной литературы, в котором отражены основные направления, касающиеся тематики диссертационной работы, разработан дизайн диссертационного исследования. Автором проведен анализ лечения 70 пациентов, перенесших гастрэктомию, длительное наблюдение в течение 1 года за отдаленными результатами лечения подчеркивает обоснованность сделанных в работе выводов. В диссертации на высоком уровне представлены статистический анализ и интерпретация полученных данных. По результатам работы написаны 5 статей, множество тезисов и докладов. Материалы диссертации были доложены на научно-практических конференциях.

Рекомендации по дальнейшему использованию результатов исследования

Диссертация Павлова Ростислава Владимировича выполнена в соответствии с основными направлениями научной деятельности хирургических стационаров, оказывающих помощь пациентам по направлению «Онкология». Исследовательская работа носит прикладной характер и решает практическую задачу здравоохранения – улучшение отдаленных результатов пациентов после оперативного лечения рака желудка.

Основные результаты, полученные в ходе проведенного исследования, содержат новые научные сведения, развивают и дополняют существующие теоретические положения ведущих специалистов в области хирургии и онкологии.

Собственные результаты диссертационного исследования внедрены в практику отделения онкологии Клиники высоких медицинских технологий им. Н.И. Пирогова, СПбГУ.

Доказанная выполнимость указанных рекомендаций позволяет применять его в практической деятельности онкологов и хирургов многопрофильных и специализированных стационаров.

Замечания по диссертации

Принципиальных замечаний по работе нет. Отдельные орфографические и стилистические ошибки не снижают общей положительной оценки работы.

Заключение

Диссертация Павлова Ростислава Владимировича на тему: «Пути улучшения качества жизни пациентов перенесших гастрэктомию в зависимости от разных вариантов пищеводно-тонкокишечного анастомоза» представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.9. Хирургия, является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной задачи по улучшению качества жизни пациентов после гастрэктомии за счет выбора метода формирования пищеводно-кишечного анастомоза.

Диссертация Павлова Ростислава Владимировича на тему: «Пути улучшения качества жизни пациентов перенесших гастрэктомию в зависимости от разных вариантов пищеводно-тонкокишечного анастомоза» соответствует основным требованиям, установленным Приказом № 11181/1 от 19.11.2021 «О порядке присуждения ученых

